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Προσφυγή Αρ. 32/2023 

 

 

 

Μεταξύ: 

   KPMG LIMITED       

        Αιτητών 

                     ν. 

 

   ΚΕΝΤΡΙΚΗΣ ΤΡΑΠΕΖΑΣ ΤΗΣ ΚΥΠΡΟΥ 

 

        Αναθέτουσας Αρχής 

 

 

 

Αναθεωρητική Αρχή              Έφη Παπαδοπούλου, Πρόεδρος 

Προσφορών:   Λοΐζος Κάππας, Μέλος 

    Γιώργος Αναστασίου, Μέλος 

    Δήμος Θωμά, Μέλος 

 

 

 

Αιτητές:  KPMG LIMITED 

      Αντιπροσωπεύθηκε από τον:  

1. Μιχάλη Κούρο Λοϊζίδη δικηγόρο για Γιώργος Ζ. Γεωργίου & 

 Συνεργάτες Δ.Ε.Π.Ε. 

 

 

Αναθέτουσα Αρχή:      ΚΕΝΤΡΙΚΗ ΤΡΑΠΕΖΑ ΤΗΣ ΚΥΠΡΟΥ 

      Αντιπροσωπεύθηκε από την:   

1. Τζωρτζίνα Χατζηγεωργίου, Νομική Λειτουργό 

 

 

 

 

Ημερομηνία έκδοσης Απόφασης: 6 Οκτωβρίου 2023 

 

 

 

 



Α Π Ο Φ Α Σ Η  

 

Αντικείμενο της παρούσας προσφυγής είναι η απόφαση της Κεντρικής Τράπεζας 

της Κύπρου («η Αναθέτουσα Αρχή») με την οποία ο Διαγωνισμός αρ. 05/2023 

με τίτλο «Αγορά Υπηρεσιών ελέγχου από ανεξάρτητους εξωτερικούς ελεγκτές για 

τον έλεγχο των ετήσιων οικονομικών καταστάσεων της Κεντρικής Τράπεζας της 

Κύπρου για τα έτη 2023-2027» κατακυρώθηκε στην Εταιρεία Baker Tilly Klitou 

& Partners («ο Επιτυχών») αντί στην εταιρεία KPMG LIMITED («οι Αιτητές»). 

Η προσφορά των Αιτητών δεν επιλέγηκε λόγω χαμηλότερης βαθμολογίας.  

 

Στις 30.08.2023 χορηγήθηκαν από την Αναθεωρητική Αρχή Προσφορών 

προσωρινά μέτρα.  Ακολούθως η Αναθέτουσα Αρχή με επιστολή της 

ημερομηνίας 13.09.2023 και πριν την καταχώρηση της έκθεσης γεγονότων, 

ζήτησε την άρση των προσωρινών μέτρων με σκοπό να προβεί σε ανάκληση της 

προσβαλλόμενης απόφασης λόγω παράβασης ουσιωδών όρων του διαγωνισμού 

από την πλειοψηφία των προσφοροδοτών περιλαμβανομένου του επιτυχόντα.    

 

Το αίτημα για άρση των προσωρινών μέτρων ορίστηκε και εξετάστηκε στις 

15.09.2023 ημερομηνία κατά την οποία οι εκπρόσωποι της Αναθέτουσας Αρχής 

επανέλαβαν το αίτημα τους.  Με αυτό συμφώνησε και ο Δικηγόρος των Αιτητών 



επιφυλάσσοντας το δικαίωμα του όπως μετά την ανάκληση της απόφασης 

ζητήσει επιστροφή των τελών. 

 

Η Αναθεωρητική Αρχή Προσφορών με απόφαση της ημερομηνίας 15.09.2023 

αποφάσισε την άρση των προσωρινών μέτρων με σκοπό όπως η Αναθέτουσα 

Αρχή προχωρήσει σε ανάκληση της απόφασης κατακύρωσης.   

 

Στις 29.09.2023 η Αναθέτουσα Αρχή με επιστολή της πληροφόρησε την 

Αναθεωρητική Αρχή Προσφορών ότι έχει ανακαλέσει την αρχική της απόφαση 

για ανάθεση της σύμβασης στον επιτυχόντα για τον λόγο για τον οποίο αιτήθηκε 

την άρση των μέτρων.   

 

Στις 05.10.2023 ημερομηνία που η υπόθεση ορίστηκε για οδηγίες η εκπρόσωπος 

της Αναθέτουσας Αρχής επανέλαβε ότι η προσβαλλόμενη απόφαση ανακλήθηκε 

ενώ ο δικηγόρος των Αιτητών δήλωσε ότι μετά την απόφαση της Αναθέτουσας 

Αρχής για ανάκληση της απόφασης κατακύρωσης η προσφυγή αποσύρεται 

καθότι έχει καταστεί χωρίς αντικείμενο και ζήτησε επιστροφή των τελών στη 

βάση του άρθρου 20 (2) του Περί των διαδικασιών Προσφυγής στον Τομέα της 

Σύναψης των Δημοσίων Συμβάσεων Ν.104(Ι)/2010.  Η διακριτική ευχέρεια της 



Αρχής υποστήριξε πρέπει να ασκηθεί υπέρ της επιστροφής των τελών εφόσον η 

ανάκληση της απόφασης έγινε σε πολύ αρχικό στάδιο.   

 

Λαμβάνοντας υπόψη την απόσυρση της προσφυγής αποτέλεσμα της ανάκλησης 

της προσβαλλόμενης απόφασης η προσφυγή απορρίπτεται.  Σ΄ ότι αφορά το 

αίτημα για επιστροφή των τελών υπό τις περιστάσεις της υπόθεσης 

αποφασίζουμε επιστροφή στους Αιτητές του ποσού των €1500.00 (χίλιων 

πεντακοσίων ευρώ).   


